



北京 140 万中小小学生开学 记者探访“双减”政策如何落地校园

9月1日,北京市140万中小小学生正式开学。早上8时许,北京十一学校丰台小学的孩子们经过测温、消毒等环节后陆续进入校园,奔向涂鸦墙、游乐区、拍照区等区域进行活动。伴随着北京“双减”政策的实施,这个学期,同学们的学习和生活将迎来新的改变。

多措并举确保中小学开学安全

9月1日北京市中小学、幼儿园全面开学,涉及全市3000余所中小小学校及幼儿园。记者在北京十一学校丰台小学校门口看到,学校老师以及警察站在门口迎接学生们入校。北京十一学校丰台小学校长曹君介绍,在开学前,学校返京师生已经完成了在京14天的健康监测,并提交了48小时内核酸检测阴性证明。全校全部场所的环境消杀也已在开学前完成,目前学校各类防疫物资储备充足。

她表示,开学后,学校将分类做好不同人群的每日健康监测和定期核酸检测制度。同时,实行学生分时错峰上下学,入校通过专用通道测量体温,手部消毒后进校;严格落实9月份无特殊天气全天候开窗通风,每日消毒的防疫制度。

她还强调,开学后,学校将严格校园封闭管理,无关人员不得入内。

课后服务实现学生自我发展

新学期,北京要求全市所有义务教育阶段学校面向所有学生提供课后服务,学校每天课后服务至少开展2小时。对个别确有需求的学生,学校可在和家长协商一致的基础上,

适当延长课后服务时间。

今年六年级的吕浩轩是北京十一学校丰台小学网球队的一员,在下午四点半后,他将去网球队进行训练。他告诉记者,社团活动的时间是四点半到五点半。除了网球,同学们还可以选择其他体育和艺术类的活动。

曹君介绍,创造适合儿童成长的教育环境是学校回应“双减”政策的关键策略。为提升课程教育质量,学校通过统筹设计,全新规划了学生一日在校生活,给儿童更大的自我发展平台。

在课后服务方面,学校将课后服务定位为儿童自我发展时段,总时长延长至两个半小时,其中有半小时固定为体育运动时间,在校外学生无论当天是否有体育课,都能做到每天户外运动1小时。

为了提高社团质量与种类,学校内部挖潜优秀专业教师全部开设社团课程;积极招募优秀的高校专业学生,通过到学校开社团的形式参与教育实习;北理工、国科大等在校工作的优秀高校毕业生继续与母校联系,通过科学百家讲堂打开孩子们的科学视窗。学校还与校外机构合作,引入了适合孩子的技能项目课程。

此外,为拉近家校和亲子关系,学校开设了家长课堂。边女士目前从事保险方面工作,孩子今年上三年级。她谈到,学校邀请她每周两天来到课堂,为孩子们普及保险的起源等内容,丰富孩子的生活知识储备。

曹君谈到,为向学生普及更开放的生活知识,建构共识性开放的学习社区,学校与家长、高校师生、校外机构共同联动,努力实现孩子在学校尽享优质的教育资源和高质量的教育服务。

生活化课程增强学习实践性

在课程安排上,曹君介绍,学校全力推进以学习者为中心的生活化课程,用项目学习、主题教学等方式,促进儿童“做”中学,深度学习,让学习更有意义。

在上午的开学典礼结束后,部分同学来到学校的菜园。四年级二班的林子涵向记者介绍,班主任今天布置的任务是发现菜园里植物的问题,并从《山海经》中找到能够解决这一问题的神兽。通过观察,她发现玉米地的土壤较为干涸、一些植物的叶子被虫害“所困”、有的地方土质较硬,“就算撒了种子也长不出来”。

四年级二班班主任吴萌介绍,在日常的校园生活中,学生时不时就会来菜园观察动植物。在抓住孩子们的这一兴趣点后,她将其与《山海经》结合,希望书本中的神兽能与孩子们的生活建立联系,并帮助学生运用与之相关的自然知识。“《山海经》这样的故事对孩子来说并不难读,还能使他们发挥想象力。每次孩子们发现新的植物、抓到昆虫都很有满足感。”

曹君表示,新学期,学校将为学生多布置实践性作业,通过设计挑战性任务等方式,让作业具有实践性、应用性、探究性;通过延展作业完成周期,让作业完成周期更有弹性。

所谓“双减”,是指减轻义务教育阶段学生校内作业负担和校外培训负担。今年以来,北京市率先在全国启动“双减”专项治理行动,校内校外双向发力、线上线下同步治理、教育内外齐抓共管,取得阶段性成效。

幼象出生6天病重被遗弃 云南西双版纳全力救治

在云南西双版纳傣族自治州境内,一头新生小象因脐带化脓等严重病症,出生仅6天时被象群遗弃。当地相关部门发现后紧急开展救治。负责治疗幼象的大象医生说,截至31日,被救幼象已经退烧,并能在人工帮助下通过吸管喝奶,病情和精神状态呈好转趋势,但尚未脱离生命危险。

西双版纳亚洲象救护与繁育中心大象医生保明伟31日告诉记者,这头被取名为“文文”的幼象29日下午被送到该中心,两名“象爸爸”(野象护理人员)通宵陪伴照顾,以便随时给幼象喂羊奶。到30日上午,文文已经退烧,后来没有再次发烧。在“象爸爸”持续帮助引导下,截至31日中午,文文已经可以在人工帮助下通过吸管喝奶喝水。

保明伟说,文文当天单次喝奶量达到1000毫升。它刚获救时一次仅能喝100毫升羊奶,到了救护中心后,30日下午,单次喝奶量增加到500毫升。他表示,目前还不能断言文文已经脱离危险,因为它的年龄太小。中心对控制文文脐带感染所致的炎症把握较大,但因没有新鲜象奶,只能凭经验靠羊奶喂,所以文文康复还需要一个长期过程。

缴获咖啡因753公斤 内蒙古警方打掉一跨省贩毒团伙

经过近一年的侦查,内蒙古自治区鄂尔多斯市准格尔旗警方打掉一个跨省贩毒团伙,抓获犯罪嫌疑人15名,缴获毒品咖啡因753公斤。

2019年8月,准格尔旗公安局民警在工作中发现一条贩卖毒品的重大线索。经研判,警方分析这是一个从山西购买毒品,再向内蒙古转售的团伙,涉及5个层级,横跨山西、陕西、四川、内蒙古。

通过侦查,准格尔旗警方于2020年3月至4月,在山西、陕西、内蒙古陆续抓获刘某、郝某某等14名犯罪嫌疑人,查获大量毒品咖啡因、罂粟膏。

案件办理过程中,民警得知该团伙还有一名远在四川的“上线”陈某某没有归案,民警多次前往四川进行侦查,最终将陈某某抓获。至此,该贩毒团伙成员全部被抓,这起涉案地区广、人员众多,涉案毒品、毒资巨大的案件成功告破。

据统计,此次共查获毒品咖啡因753公斤,罂粟膏890余克。

目前,案件还在进一步办理中。

白水杜康 | 用心服务 | 品质保障
清雅型白酒
天下皆文章 共飲江湖酒